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Aufgabe 220

Der Graph der Funktion f mit f (x )= x2

2
− 1 rotiert im Intervall [−4 ;−2] um die

1) x-Achse

2) y-Achse.

Berechne das Volumen des entstandenen Drehkörpers.
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Lösungen:

Ad 1)

V (−4 ;−2) = π ⋅∫
−4

−2

(x2

2
− 1)

2

dx =

= π ⋅∫
−4

−2

(1
4
x4 − x2 + 1) dx =

= π ⋅( 1
20
x5 − 1

3
x3 + x |

−4

−2

) =

= π ⋅(−14
15

+ 508
15 ) =

= 494
15

⋅π

Ad 2)

Berechnung der Umkehrfunktion:

y = x2

2
− 1 ⇒ x2 = 2⋅ ( y + 1 )

Berechnung der Integrationsgrenzen:

f (−4) =
(−4)2

2
− 1 = 7

f (−2) =
(−2)2

2
− 1 = 1

Berechnung des Volumens:

V (1 ; 7) = 2⋅π ⋅∫
1

7

y + 1 dy =

= π ⋅( 23

2
+ y |

1

7

) =

= π ⋅[72

2
+ 7 − (12

2
+ 1)] =

= π ⋅[31 1
2

− 1 1
1 ] =

= 60⋅π
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